

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Huesca: un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50.
(Pago adelantado.)

PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redaccion y Administracion
8, Sancho Abarca, 8.

ANUNCIOS.

Diez céntimos peseta linea.
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Paulo, Santa Juliana, San Librado y Santa Clara.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro á las nueve y cuarto.

En la iglesia del Santo Hospital se celebrará á las 10 de la mañana una Misa solemne con sermón en honor de San Roque.

La Hora Santa de 6 á 7 de la tarde en San Vicente el Real.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Pópulo en la Catedral.

Diversiones públicas.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Zarzuela del Sr. Bilbao Abásolo.—Funcion para hoy viernes 16 de Agosto de 1889, bajo la direccion de los señores D. Vicente Rodrigo y D. Francisco Aznar.—Séptima de abono.—1.º Se pondrá en escena la chistosa zarzuela en un acto, titulada *Toros de puntas*.—2.º El pasillo cómico lírico en un acto y en prosa original de Ramos Carrións Pina Dominguez y Vital Aza, música del maestro Nieto, titulado *Coro de Señoras*.—3.º Estreno del gran proyecto cómico-lírico en un acto y cinco cuadro y en verso, original de D. Guillermo Perrin y D. Miguel de Palacios, música del maestro Nieto, titulado *Certamen Nacional*.—A las 9 de la noche.—**Entrada general 75 céntimos.**

GRAN LIQUIDACION VERDAD.

PLAZA DEL MERCADO NUEVO NÚM. 2.

Ya es sabido por el público; que para vender barato, es esta casa la exclusiva.

Una gran remesa en género blanco confeccionado, y otros varios artículos. se acaban de recibir. ¡¡Ojo compradores!!

Gregorio Castaner

LA ECONOMÍA

COMERCIO NUEVO DE TEJIDOS.

PRECIO FIJO.

Gran partida de corsés cordoncillo desde 8 reales.
 Lanillas para trajes de caballero á 7 reales vara.
 Lanas á 6 perras.
 Idem doble ancho á dos reales vara.
 Todos los artículos de este establecimiento se ofrecen siempre más baratos que ningún otro comercio de esta capital.
 Rebaja de precios en los géneros de verano.
 Chaquetas de alpaca en color y negras á 20 reales.

Calle del Mercado Nuevo, número 5. (Casa de D. Mariano Miravé),

Seccion de Noticias.

Ante una asistencia que no pasaba de algunas docenas de espectadores, se puso en escena la noche del miércoles, en nuestro Teatro, la zarzuela titulada *El diablo en el poder*. La preciosa composición de Barbieri, uno de los maestros que más han contribuido á elevar el arte lírico en España á una gran altura, está realzada en esta obra por las bellezas de pensamiento y de composición en que abunda el libreto. Camprdon mostró en *El Diablo en el poder*, poeta inspiradísimo y gran conocedor del mundo, que hace mover á los personajes que pone en acción, así como de los artificios y recursos escénicos.

En la ejecución de la obra pusieron gran cuidado todos los apreciables artistas. En el primer acto fué cantado con gusto y arte el precioso dúo de tenor y bajo y lo mismo la romanza de barítono que dijo bien, el Sr. Olmos; la Castañon cantó con delicadeza la preciosa romanza del acto tercero, siendo muy hábilmente acompañada en la parte obligada por el profesor de flauta.

En conjunto resultó un *Diablo en el poder* muy regular.

Y eso que en obras de tal importancia se nota mucho más en la orquesta la falta de partes de las que no puede prescindirse.

Ayer, como día festivo, hubo función tarde y noche. *El Postillon de la Rioja* y *Chateau Margaux* fueron las obras que escucharon los pocos espectadores que acudieron por la tarde.

Mayor animación que en las anteriores noches, si se exceptúa la primera, hubo en la de ayer. El público muy selecto ocupaba casi en su totalidad las localidades del coliseo y había en las galerías también bastante concurrencia.

El salto del Pasiego, es una de las zarzuelas que siempre se escuchan con gusto; igual por las bellezas del libro compuesto por Eguiluz como por las de la música de Caballero original é inspirada.

Anoche no alcanzó una perfecta interpretación, notándose en muchos pasajes la falta de ensayos, y el cansancio de los actores. En las

condiciones en que trabaja la Compañía que actúa en nuestro Teatro; obligados los artistas á interpretar cada noche papeles diversos, y aun tres obras distintas en un dia, y obras de verdadero compromiso, no es posible llegar á la perfeccion, y el público no puede mostrarse exigente.

Para esta noche hay dispuesto un programa que ha de agradar por la novedad y variedad; *Toros de puntas*, el precioso juguete *Coro de Señoras* y *El Certámen Nacional*; las dos últimas desconocidas en nuestro Teatro.

Esta mañana, siguiendo la costumbre tradicional, se ha trasladado el Cabildo Catedral á la Iglesia del Santo Hospital, donde ha tenido lugar una misa solemne en honor de San Roque, y en la que ha panegirizado las glorias del Santo de Mompellier el R. P. Dionisio Martin, de la Compañía de Jesús.

Desde el 28 de este mes al 4 de Septiembre se verificará en París, en el Palacio del Trocadero, un concurso internacional de uvas.

Pueden concurrir los productos de España, Italia, Portugal, algunas comarcas de Francia y otros varios paises. Los que deseen mandar uvas de la Peninsula, deban pedir terreno con toda urgencia, dirigiéndose al presidente del Comité de España D. Matías López, que tiene las oficinas en París, 19, rue de la Université.

También se celebrará un concurso de quesos, mantecas y leches.

Con la suntuosidad y grandeza que revisten todos los actos celebrados en nuestra Iglesia Catedral, celebráronse ayer los oficios que señala la liturgia en honor del misterio de la Asuncion de la Santísima Virgen á los cielos.

También en la parroquial de Santo Domingo tuvieron lugar los cultos que anualmente y en tal fecha se celebran, viéndose bastante concurrida la procesion que por la tarde salió de aquella iglesia recorriendo la plaza de Santo Domingo y parte de la calle del Coso bajo.

Un holandés, gran patinador, ha hecho la originalísima apuesta de que llegará á París con patines de ruedas en término de ocho días.

El dia 12 salió patinando de Amsterdam. Sus adversarios y los testigos le siguen en coche para apreciar las condiciones en que cumple la apuesta.

Según leemos en un telegrama dirigido á el *Diario de Avisos* de Zaragoza, la Reina Regente ha firmado varios decretos referentes á la cons-

truccion de carreteras y puentes, entre otros el metálico sobre el Cinca en la carretera de Huesca á Monzon.

Con el fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones que crean oportunas, háse expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento el padron de alojamientos aprobado por la Corporacion en la sesion habida el miércoles.

Los periódicos de los Estados-Unidos se ocupan de un parricida de once años.

En Edgewood, Estados de Iowa, aparecieron asesinados los esposos Elkins en la mañana del 18. Este suceso causó gran sensacion en la comarca; y no siendo posible hallar al asesino, se ofrecieron 500 pesos fuertes por su captura. Con harta sorpresa de todos, se descubrieron al fin indicios criminativos contra el muchacho Wesley Elkins, hijo de las víctimas, quien llamado á declarar, incurrió en mil contradicciones. Se le detuvo, y él recibió su prision con la mayor sangre fria.

En París, donde cada ocho dias hay un *hombre de moda*, está en la actualidad siendo objeto de conversaciones, *entrevistas* y comentarios la personalidad de Edison, el célebre inventor norte-americano que, rodeado de varios jóvenes que le ayudan en sus trabajos electricistas, se encuentra en la capital de Francia, según cuentan los periódicos franceses.

«Edison es un hombre de cuarenta años, de estatura regular, con largos cabellos grises. Su cara, enteramente afeitada, no ofrece, á primera vista, ninguna particularidad digna de estudio, pues se asemeja á todos sus compatriotas.

Edison fué periodista para procurarse recursos con que adquirir el material necesario para emprender seriamente el estudio de la electricidad.

¿Cómo consiguió Edison por sí solo hacer un diario, sin dinero, sin colaboradores y á la temprana edad de doce años?

Pues dirigiendo una carta al presidente de la Asociación sindical de informes telegráficos, rogándole que le comunicase en qué condiciones podría obtener todas las noticias que tuviesen algún carácter extraordinario en las diferentes estaciones del ferrocarril de Nueva York á Chicago. Obtenida la autorizacion, Edison pidió permiso al director de la compañía para instalar en un parque una humilde prensa de mano.

Por fin se publicó el periódico, que no era ni más ni menos que una hojita microscópica, escrita con muy pocas filigranas de estilo, pero que á pesar de eso se vendía con más rapidez que los mayores diarios de la capital.

Con las ganancias de este diario, Edison creó otro nuevo, en el cual no faltaron por cierto los bombos y reclamos más expresivos para todos aquellos empleados de la compañía que auxiliaban al precoz periodista.

Así trabajaba día y noche sin descanso, en el furgon de un tren, un

niño ansioso de adquirir recursos para estudiar los misterios de la electricidad.

Pocos años después, Edison sufría su examen para ingresar como empleado de primera clase en el ministerio de Telégrafos.

Tales fueron los humildes comienzos de la brillante carrera del inventor del fonógrafo, que hoy posee un hermoso palacio en Menlo Park, donde continúa sus admirables trabajos científicos.

Correspondencia.

Madrid, 15 de Agosto de 1889.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Cuantas consideraciones llevo hechas en mis cartas anteriores acerca de la inteligencia proyectada entre los señores Cánovas y Romero Robledo van confirmándose puesto que el último, al inspirar á su periódico *El Guipuzcoano* el artículo que tantos comentarios ha merecido, negando que él trate de llevar á cabo dicha inteligencia, deja, sin embargo, un cabo suelto que merece no quede desapercibido, pues que tal vez en día no lejano quiera invocar las circunstancias patrióticas que aconsejen el citado movimiento.

Este asunto, como único cotizabile estos dias en los desanimados círculos de la corte, está siendo examinado bajo todos sus aspectos, y como consecuencia llama en primer término la atención la actitud del señor Cánovas del Castillo.

Desde los primeros momentos de la restauracion impuso su persona y sus opiniones al país entero hasta el punto de que por algún tiempo ha podido parodiar á Luis XIV; pero desde la muerte de Alfonso XII no es conocido ciertamente ni por amigos ni por adversarios, puesto que son cuatro ya las ocasiones en que ha consultado á la opinion pública contando entre ellas la última, para la cual se sirvió de *El Estandarte*, pues en ello no cabe á nadie duda alguna, aunque dicho periódico quiera recabar para sí la gloria de la iniciativa.

Por esta vez, sin embargo, la consulta no ha satisfecho los deseos del jefe de los conservadores que dejará el proyecto para ocasion más propicia, pues seguramente no renunciará á él porque así cree que conviene á sus propósitos.

Si la duda para nadie es posible en este punto, no puede decirse otro tanto de lo que se refiere á la conjura y á sus relaciones con todas las fracciones políticas, donde llegan á hacerse las más absurdas suposiciones.

Hay quien pretende que los conjurados no están lejos de entenderse con el Sr. Cánovas del Castillo para ingresar en el partido conservador, suponiendo para ello una transaccion del Sr. Cánovas en materia de sufragio; pero semejante hipótesis es inadmisibile, porque daría mayores

brios á los republicanos y en tal sentido jamás transigiría quien como él los ha declarado muchas veces ilegales, aparte de que una evolución en este sentido por parte de los conjurados habria de parecer muy fuerte á la opinion general del país y no se atreverian á ello dichos disidentes.

Algo más razonable ha parecido á muchos el contenido de una carta anónima de que se ocupa esta mañana *El Imparcial*.

En efecto parece lógico que el Sr. Cánovas, no queriendo romper abiertamente con el partido liberal, á quien está obligado á una relativa benevolencia, no por lo que sean los fusionistas en si, sino por temor al desagrado en elevadas regiones, ha considerado materia dúctil al señor Romero Robledo para combatir á la situacion, impidiendo que se realice la reforma del sufragio y se discutan los presupuestos, por lo mismo que con unos y con otra el poder continuaria en manos del Sr. Sagasta, ofreciéndole á cambio de estos trabajos la vuelta al hogar paterno con los honores y distinciones que anteriormente habia disfrutado.

Solo falta, continuando en esta hipótesis, que el Sr. Romero Robledo vea fácil y hacedero el indicado propósito, pues de llevarle á cabo asumiría la responsabilidad inmensa que habia de exigirle el país, constituyéndose en obstruccionista perpétuo.

Todo ello, sin embargo, puede producir consecuencias trascendentales en el campo de la política, que habrán de ser objeto de atenta meditacion, así como en el plazo que resta hasta la apertura de córtes, pueden presentarse sorpresas que sean causa de rumbos completamente desconocidos en la actualidad.

De los trabajos de la Liga agraria algo se ha hablado estos dias y en sentido opuesto acerca del proyectado *meeting* de Barbastro, pues si bien le considera la mayoría conveniente, al ménos para que no se pierda la solucion de la continuidad de los trabajos de propaganda; algunos se muestran tibios en la realizacion del proyecto, porque temen que por falta de preparacion resultara un fracaso para la causa que sostienen.

De los demás asuntos pendientes, solo el que se refiere al municipio madrileño ofrece algún interés, esperándose que esta tarde misma quede completa la lista de los concejales de real órden, para lo cual ha conferenciado esta tarde el gobernador de la provincia con el ministro de la Gobernacion, siendo unánime la creencia de que, entre suspensiones, dimisiones y separaciones de concejales y empleados vá á ser completa la trasformacion que sufra el actual ayuntamiento, facilitando de esta suerte la tarea del nuevo alcalde, el Sr. Mellado.—M.

París, 11 de Agosto de 1889.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Quizá no iban descaminados los que aconsejaban últimamente al general Boulanger que arriesgáse el todo por el todo abandonando su volun-

7
tario destierro y presentándose valerosamente á hacer su propia defensa ante el alto tribunal de justicia, reunido estos dias para juzgarle. El pueblo francés, el más impresionable de la raza latina, gusta mucho y se paga lo que no es decible de ciertos golpes de audacia, y es más que probable que, al ver como el general, desafiando todo peligro, se presentaba súbitamente á sus jueces para rehabilitarse y alzarse contra los cargos severos que contra él se han acumulado en el famoso proceso, ese mismo pueblo que ahora le mira con recelo y asiste con indiferencia á su caída, volvería á considerarle como el hombre predestinado de ayer, y quien sabe si con aquel solo rasgo de audacia, por muchas y muy evidentes que hubiesen aparecido después sus culpas, el general Boulanger hubiera reconquistado todo el prestigio que sus propias imprudencias y torpezas le han acarreado.

El general, sin embargo, sea por instinto de conservacion ó por lo que fuere, no ha creído prudente aceptar semejante consejo, y se ha contentado con enviar desde Lóndres un larguísimo manifiesto en el que trata de deshacer los cargos que contra él arroja la instruccion del consabido proceso. ¿Ha conseguido probar con él su pretendida inocencia? La opinion está bastante dividida en este punto. Si hemos de referirnos á nuestras particulares impresiones, no ocultaremos que el manifiesto de Mr. Boulanger nos ha causado un efecto deplorable. Teníamos ya formado nuestro concepto relativamente á algunos de los hechos principales de que se acusa al general; pero después de leído su manifiesto hemos adquirido la firme conviccion de que tenían razon completa cuantos nos habían presentado al jefe del pretendido partido nacional como un héroe de pacotilla, es decir, como un ambicioso vulgar y como un soldado de fortuna.

Difícil será que el alto tribunal de justicia, reunido en estos momentos para pronunciar su veredicto en el tan debatido proceso, pruebe de una manera indubitable que el general Boulanger se ha hecho reo de complot y de atentado contra la seguridad del Estado; pero después de leído el manifiesto del ex-ministro de la Guerra, resulta absoluta, irrefragable, evidentísima, la conviccion de que el hombre que ambicionaba la posesion del poder en sus más altas dignidades y que ha venido tratando de bandidos y ladrones desde el presidente de la República al último de los ministros, ha sido el más indelicado de los concusionarios puesto que para trabajar en pró de su propaganda púramente personal no ha tenido inconveniente en momentos dados, cuando la patria atravesaba circunstancias críticas, en echar mano de fondos que para él debían de ser sacratísimos, bajo el doble punto de vista de la honradez y del patriotismo.

Nos explicamos ahora porque el general Boulanger se ha resistido á presentarse personalmente ante el alto tribunal de justicia. Si no ha podido deshacer desde Lóndres, pudiendo disponer de libertad, de tiempo y de pruebas, el principal y más grave de los cargos contra él dirigidos, ¡calcúlese la desdichada defensa que hubiera hecho de sí mismo, él que no brilla ni por su elocuencia ni por su habilidad, en presencia de su acusador el ministerio público y de sus jueces!

=

Cairolí ha muerto. ¿Quién no conoce el nombre de ese antiguo com-

pañero de armas de Garibaldi y de Mazeine? Trazar su vida pública es registrar la historia entera de la Italia regenerada y próspera de estos últimos tiempos. Ministro varias veces, fué el hombre de confianza que escogió el rey Humberto para dirigir su política en cuanto subió al trono. Cuando el asesino Passanante atentó contra la vida del monarca, Cairoli fué quien, con mano segura y fuerte, desvió la punta del acero homicida salvando la existencia del jefe del Estado y exponiéndose á sacrificar la propia por medio de este rasgo que acabó de labrar su popularidad en todos los confines de la península.

La muerte de Cairoli ha producido en Italia un duelo general. Los periódicos de Nápoles y de Roma han venido llenos estos días con el relato de los hechos más importantes de su vida. Los funerales que se le han hecho han sido verdaderamente régios. La viuda del muerto ilustre ha visto llegar á su morada manifestaciones de todas las partes del mundo, y el rey Humberto se ha hecho representar especialmente por su propio hijo el príncipe heredero, en prueba de lo mucho que estimaba á su «bravo Cairoli» (como él la llamaba) y del sentimiento de dolor que le ha causado su muerte.

En París, la série de fiestas sigue sin solución de continuidad. Detrás de una solemnidad viene otra, y después otra. Esto no acaba nunca, y estamos, á decir verdad, aturcidos.

En nuestra crónica anterior no pudimos decir el éxito grandioso que obtuvo el festival de músicas militares que tuvo lugar por la noche, en honor al shah de Persia, en el inmenso salón del Palacio de la Industria. Jamas habíamos visto en una sola sala tanta profusion de gente, de luces y, sobre todo, de músicos. El número de estos últimos alcanzaba la cifra de 1300, escojidos entre lo mejor de las músicas del ejército y de la armada. El shah de Persia estaba realmente maravillado.....y nosotros también. La fiesta estuvo espléndida y la ovacion que obtuvieron los 1300 ejecutantes tan entusiasta como merecida.

Después han venido las fiestas organizadas por los estudiantes de París en honor á sus compañeros del extranjero que han venido á esta capital con objeto de asistir á la solemne inauguracion de la Sorbona restaurada. Este acto tuvo lugar el lunes por la mañana en presencia del jefe del Estado, habiendo revestido una importancia grandísima tanto por los discursos magistrales que se pronunciaron, cuanto por las eminencias que á él concurrieron, venidas de todas las universidades de Francia y de las más renombradas del extranjero.

Ayer tarde salió de esta capital en direccion á Baden-Baden el soberano de Persia. Fueron á la Estacion á despedirle Mr. Carnot y los ministros, acompañándoles un escuadron de coraceros y una inmensa muchedumbre que no cesó de aclamar al shah y al presidente durante el trayecto, en señal de respetuosa simpatía.

Espéranse para dentro de poco nuevos huéspedes. Esta noche deben llegar el hermano y el hijo del bey de Tunez, en honor á quienes se preparan nuevos festejos en la Esplanada de los Inválidos.

El Corresponsal.

Seccion libre.

RECETAS ÚTILES.

Empleo del azúcar de leche como polvo dentífrico.

El azúcar de leche constituye un dentífrico infinitamente preferible á todos los polvos dentífricos en uso. Tiene la propiedad de disolver muy rápidamente el depósito calcáreo que se forma entre los dientes.

Contra las quemaduras.

Rociese la parte quemada con el agua de Seltz que contiene un sifon de los pequeños. El dolor se calma instantáneamente y la cura no se hace esperar. Débense estos resultados á que el ácido carbónico produce un gran descenso de temperatura.

La goma aplicada á la carpintería.

La goma elástica preparada como la cola que usan los carpinteros es mejor para cualquiera de sus infinitas aplicaciones. Es sabido que los carpinteros derriten la cola haciendo que ésta yerba al baño maria. La goma derretida de la misma manera es inmejorable y mucho mejor para cualquiera de sus aplicaciones.

Medio de anticipar la maduracion de los higos.

Pinchando no muy profundamente la flor de esta fruta con una aguja fina de acero; ó depositando en cada uno una gota de aceite, se logra precipitar la maduracion quince ó más dias, si el tiempo es favorable.

Ponche de huevo.

Yema de huevo, una.

Zumo de un limon.

Ron, un litro.

Infusion de té azucarada, tres litros.

Se mezcla la yema de huevo con el zumo de limon y se bate bien, se añade el ron y después la infusion de té, se mezcla todo ligeramente y se añade al fin una clara de huevo bien batida en agua.

Pueden aumentarse la yema y la clara de huevo.

Contra la enfermedad de las patatas.

Contra las enfermedades de las patatas se recomienda el sulfato de hierro, y los ensayos que hasta ahora se han hecho han dado los resultados mas satisfactorios. Conviene regar el estiércol, antes de conducirlo al campo, con 5 kilogramos de vitriolo verde en 150 litros de agua. Las semillas deben sumergirse (sin dejarlas mucho tiempo) antes de sembrarlas, en una disolucion que varía entre 100 gramos y 2 1/2 kilos

de vitriolo verde en 100 litros de agua. Cuando los tallos han adquirido de 15 á 16 centímetros de elevacion, se les riega con una disolucion formada con 2 1/2 kilos de la misma substancia, en 100 litros de agua, dos veces y con un intervalo de 15 dias. Para el riego puede usarse un pulverizador, una pequeña bomba Raveneau ó simplemente una escoba de esparto.

Telegramas.

Sofia 15.—Ayer se celebraron las fiestas del aniversario del advenimiento al trono del principe Fernando habiendo llegado con este motivo numerosas diputaciones. El gobierno habia adoptado precauciones para que no se alterase el orden por los partidarios de la independencia.

Roma 15.—Todavía no han desaparecido las asperezas entre Crispi y el Ministro de la Guerra con motivo de la situacion del general Cialdini, pues mientras el último desea que continúe con el mando en el ejército el primero quiere prescindir de él confiándole un puesto diplomático.

Londres 15.—Las tormentas que han descargado estos dias sobre las islas británicas han causado grandes daños, sobre todo en Birmingham cuya parte baja se ha inundado por el granizo y la lluvia torrencial que ha caído, sufriendo también muchos desperfectos varios edificios por causa de las exhalaciones que se desprendian de las nubes.

Washington 15.—La legacion japonesa ha dado cuenta de haberse concertado por dicho imperio con el de Rusia semejante al que existe entre el Japon y Alemania y los Estados Unidos, mejorando la situacion de los súbditos de dichas potencias en el imperio mencionado, lo cual facilitaria en gran manera el tráfico mercantil.

Berna 15.—La situacion aduanera creada por la tirantez de relaciones entre Alemania y Suiza, está dando ya sus resultados, pues en una aduana alemana ha tenido que detenerse el gran duque de Saxa hasta que fueron registrados escrupulosamente 22 bultos con que viajaba.

El gran duque ha dirigido una queja al canciller alemán.

Madrid 15.—En los centros oficiales no se han recibido hoy noticias de sucesos de interés ocurridos en provincias.

Madrid 15.—La designacion de los concejales que han de sustituir á los suspensos del Ayuntamiento ha sufrido un nuevo aplazamiento, pues la conferencia que se anunciaba para esta tarde entre el gobernador y el ministro, no se celebrará hasta mañana.

Madrid 15.—S. M. la Reina ha firmado hoy varios decretos de Fomento relativos á personal y á suplementos de crédito para obras públicas.

A las dos de la tarde ha habido recepcion en el palacio de Ayete, habiendo estado muy concurrido el acto.

Procedente de Biarritz ha llegado á la una de la tarde el señor Martos, habiendole recibido en la estacion, el Sr. Romero Robledo, quien le dio un estrecho abrazo.

Madrid 15.—El salon de conferencias ha estado toda la tarde completamente desanimado, notándose la carencia completa de noticias y rumores.

Madrid 15.—La cuestion que agitaban los periódicos conservadores sobre el reingreso en el partido del Sr. Romero Robledo, puede darse por terminada.

Y derivado de ese término, es el aplazamiento de aquel suceso político, que tanto se ha comentado en pocos dias. Los conservadores residentes en Madrid comentan hoy con fruicion el artículo que anoche publicó «La Época» desautorizando rotunda y categóricamente las opiniones defendidas con más calor que fortuna por «El Estandarte».

La anunciada excision del partido conservador puede, por lo tanto, considerarse como frustrada.

Madrid 15.—No hay nada nuevo de la cuestion municipal. El nuevo alcalde ha reiterado sus manifestaciones respecto á la campaña administrativa y moralizadora que está resuelto á emprender, con general aplauso.

M.

BOLSA.

Paris 15, 5'25 tarde.—4 por 100 exterior español, 00'00.
Madrid 15, 5'45 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 00'00.—Fin de mes, 74'57.—Fin del próximo, 00'00.—Exterior, 00'00.—Amortizable, 00'00.—Cubas, 000'00.—Banco, 000'00.—Barcelona.—Interior, 74'60.—Exterior, 76'30.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

MERCANCIAS de pequeña velocidad, llegadas el dia 15 del corriente mes á esta estacion de Huesca, consignadas á los señores siguientes:

- Sres. Lacoste.—Savignon.—Gaubert.—Paño.—Pérez.—Bonet.—Laucas.—Pueyo.—Forradellas.—Forniés.—Fargas.—Lacasa.—Palá.—Argenos.—Satué.—Porta.—Fanlo.—Orús.—Sábado.—Escartin.—Domingo.—Beret.—Mengotti, y varias expediciones al portador.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.

Mes de Agosto.

Dia 15.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA A la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIOMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
724'1	723'7	22	9,5	N.O. 3	N.O.	1,10 N	Desp.º	"

ANUNCIOS

Arriendo.—Se hace del tercer piso de la casa número 8, calle de San Lorenzo: en el principal enterarán.

Cursos de francés.—De noche desde el 1.º de Septiembre por un profesor recién llegado de París, 24 reales al mes. Lecciones particulares 50 reales.—Dirigirse á la sastrería de Cruzet, Porches de Berdejo.

Amoneda.—Se hace de toda clase de muebles en la calle de D.ª Petronila número 3, piso 2.º

PISO SEGUNDO. Se arrienda el de la casa número 8 del Coso bajo. En el principal las llaves.

VENTA.—Dos carruajes, cubierto y descubierto.—Coso alto 14, informarán.

AVENTADORA PARA ALQUILAR. Hay una aventadora que se alquila; en el taller de Coll calle de Ballesteros, pueden dirigirse.

Piano vertical.—Se vende uno en buen uso y de precio arreglado. Podrá verse y tratarán, Cortes 3, 2.º derecha.

EN los despachos de leche de Sebastián Bescós, se vende leche á 40 céntimos litro.

SE arrienda la casa número 102 de la Plaza de Santo Domingo, con un espacioso local para almacén. En la imprenta de este periodico darán razon.

Arriendo.—Se hace de las dos tiendas y 4.º piso de la casa número 43 del Coso bajo. Informaran en la calle de Las Cortes, número 2.

TRASPASO.—Se hace de la tienda de comidas, porches de Berdejo, esquina al arco. En la misma tratarán.

TIENDA

Se arrienda una sita en la calle del Coso alto, número 8.

EN la calle de D.ª Petronila número 1, entresuelo, durante las vacaciones del verano, se darán lecciones de lectura, escritura, matemáticas y demás asignaturas que cada cual desee, tanto á niños como á niñas: horas de 11 á 12 y por la tarde de 3 á 4 y de 6 á 7.

DROGUERÍA

DE

PABLO PUEYO Y COMPAÑÍA.

Depósito de albayalde, barnices, colores preparados y sin preparar.

Drogas y productos químicos para la Farmacia y artes.

Especialidades nacionales y extranjeras.

AGUA DE AZAHAR PURA GARANTIZADA.

PERFUMERÍA.

PETROLEO SUPERIOR

acompañando a cada litro de petróleo dos pastillas de «Carbon-luz» con objeto de darlo a conocer.

RAMIRO EL MONJE. NÚMERO 2,

(ESQUINA COSO BAJO)

HUESCA.

Al Brasil.

PROVINCIAS DE SAN PABLO M. GERAES Y RIO JANEIRO,
Las más ricas, fértiles y pobladas del imperio y las más próxi-
mas á Montevideo ó Buenos-Aires.

PASAJE GRATIS.

PARA EL 10 DE SETIEMBRE PROXIMO.

Desde Barcelona punto de embarque, sin ninguna obligacion de reintegro; quedando en completa libertad de accion al desembarque, justificando tan solo en las Agencias de Aragon por medio de certificacion facultativa ser apto para faenas agrícolas, é inscribirse en esta Agencia á cargo de *D. Mariano Frago*, con 4 dias de anticipacion, para entregarles el billete de embarque y enterarlos, además del pasaje marítimo gratis con su alimentacion, de los derechos que les concede el Gobierno Brasileño y la documentacion que exige al efecto.

Para más informes podrán dirigirse, no omitiendo remitir sellos para la contestacion, á las agencias siguientes:

Representante autorizado de Aragon, Navarra y Rioja,

DON TEODORO DUCAY.-San Clemente 2, bajos, ZARAGOZA.

EN ESTA PROVINCIA

DON MARIANO FRAGO, MERCADO NUEVO NÚMERO 12, 3.º — HUESCA.

En Barbastro, D. Jacinto Bentura.

En Jaca, D. José Gavin.

En Fraga, D. Francisco Barrafon.

SUB-AGENCIAS.

En Graus, D. Juan Vilas.

En Ayerbe, D. Gabriel Lizabe.

En Sariñena, D. Juan Basol.

Advertencia.—Los magníficos vapores de la Compañía Trasatlántica, saldrán para Buenos-Aires del puerto de Barcelona, el dia 27 de Agosto actual.

Se espendeden pasajes en esta con billete gratis de ferrocarril, desde la estacion de HUESCA

BUENOS CONSEJOS



¿Desea Vd. tomar un refresco higiénico y delicioso?

Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azahar en un vaso de agua azucarada.

¿Padece Vd. de los nervios?

Tome Vd. la legítima agua de azahar de Sevilla, una ó dos veces al día, y desterrará por completo este padecimiento.

¿Os produce insomnio ó malestar una taza de té ó café?

Haga Vd. uso del agua de azahar, legítima de Sevilla con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

¿Sufrís física ó moralmente, por un exceso de trabajo intelectual?

Pues en el agua de azahar tomada pura, ó mezclada con una bebida cualquiera, encontrareis un alivio inmediato, recobrando su equilibrio, el sistema nervioso.

De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de toda España y en Huesca en la droguería de Mariano Miravé, Mercado Nuevo. Primera calidad 2'50 y 5 pesetas botella. Segunda 1'50 y 2.

Para evitar numerosas falsificaciones é imitaciones, el público deberá exigir lá firma TENA en las etiquetas y la marca registrada «LA GIRALDA DE SEVILLA.»

PROGRAMA DE HISTORIA SAGRADA por D. Félix Sarrablo Bagüeste.

Reune este librito, a la poca extension, sencillez y claridad en asignatura tan importante para las escuelas, sin que falte nada de lo más importante. Se halla impreso en tres diferentes tipos de letra, con objeto de que puedan aprenderlo hasta los niños que empiezan á leer.

Se vende en las principales librerías y en la Administracion de LA CRÓNICA, á 30 céntimos de peseta el ejemplar, y en casa del autor en Almudévar.

AGUA DE PANTICOSA.

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones en el comercio e los sucesores de D. Vicente Susin.

!!! Señoritas!!! Ojo alerta con los engaños leed y vereis.

Habiendo sabido la dueña de este taller de corsetería que algunos revendedores expendían corsés comprados en los baratillos establecidos en esta capital por un ínfimo precio y los vendían diciendo que se habían confeccionado en este establecimiento, se vé en el caso de hacer presente á su numerosa y distinguida parroquia que no hace más corsés que los que se toman medida en el mismo y para que no sea sorprendida su buena fé, todos los corsés que se hagan en este establecimiento tendrán en su parte inferior el sello en tinta del mismo.

Al mismo tiempo hace saber que le han llegado del extranjero *cuti francés* de clase superior; piquillos y entredoses bordados en sedas de diferentes colores y, un figurín *corsé de cintas* combinadas higiénicos, pues además de ser más cómodos que los usuales tiene la doble ventaja de no oprimir el cuerpo y sin embargo hacer un esbelto talle pudiendo usar debajo en el rigor del invierno un cuerpo de franela del color que se desee y sirva de viso al mismo.

De nuevo recomiendo al público en general no se deje engañar por los que no reparan en el modo de hacerlo vendiendo dichos corsés a nombre de esta casa que pone á disposición de sus parroquianos el género y demás accesorios necesarios para su confeccion á fin de que los examine y pueda persuadirse que el plurito de la misma es no engañar á nadie.

!!! Con que á mandarse hacer corsés á mi casa donde se gastan géneros buenos y se puede estar presente durante se hace.

Mi taller, Coso alto, 52.

LA antigua y acreditada Sastrería de Laviña sita en el Coso alto núm. 44 se ha trasladado al número 57 de la misma.

SE arrienda la finca llamada **Torre de Manjarrés**, sita en términos de Huesca, partida de Coliñenigue.—Coso 59, informarán.

TRASPASO.

En inmejorables condiciones se hace de un acreditado establecimiento, donde se expenden toda clase de licores, situado en un punto céntrico de esta capital. Coso bajo 56, informarán.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRONICA.)

A la hora de cerrar la edicion, no hemos recibido ningún telegrama de nuestro diligente corresponsal de Madrid.